

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН СПАСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

За четкость и слаженность в работе

XVIII конференция ВКП(б) утвердила план народного хозяйства на 1941 год. Этим планом предусмотрен рост промышленности по сравнению с 1940 годом на 17—18 процентов. Такой процент роста целиком соответствует указанию тов. Сталина, данным им на XVIII партсъезде: «Догнать и перегнать передовые капиталистические страны в ближайшие 10—15 лет и экономически». В соответствии с этим VIII сессия Верховного Совета СССР, при рассмотрении бюджета на 1941 год, утвердила финансирование промышленности в размере 27 миллиардов рублей.

Конференция также наметила грандиозные задачи и по развитию сельского хозяйства в 1941 году. Страна должна в этом году собрать зерновых 7,9 миллиарда пудов, дав прирост, по сравнению с 1940 годом на 8 процентов. Это количество зерна должно быть получено при любых климатических условиях. На ряду с этим наша страна больше должна получить молока, шерсти, мяса, овечьей и других сельскохозяйственных продуктов.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР в последнее время приняли целый ряд решений по вопросу дальнейшего укрепления сельского хозяйства и материальной заинтересованности колхозников в борьбе за высокий урожай. Одним из важнейших документов является постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Это постановление имеет большую организующую силу.

Обком ВКП(б) и исполком Горьковского облсовета для каждого района установили план урожайности зерновых, технических культур и продуктивности животноводства. Теперь в любом колхозе, любая бригада или звено, если они хорошо поработают, то кроме продуктов и денег на трудодни, получаемые наравне со всеми колхозниками, получат еще дополнительную оплату зерном в размере 1/4 части сверхпланового урожая. Колхозники это превосходно понимают.

На собрании колхоза «Путь к социализму» (с. Троицкое) колхозница Козлова в своем выступлении ставит вопрос о том, чтобы урожайность бригадам и звеньям внутри колхоза была установлена с учетом всех местных условий.

В колхозе „15 лет Октября“

20 марта в колхозе «15 лет Октября» была прочитана платная лекция о международном положении. Агитаторы в бригадах до лекции разъяснили колхозникам, что будет рассказано им в лекции. На лекцию явились старики, женщины, — всего 95 человек.

С большим интересом колхозники прослушали лекцию, в которой на ярких примерах было показано тяжелое положение трудящих-

ся в капиталистических странах и расцвет культуры, укрепления мощи Советского Союза. После лекции колхозники обсудили решение правления колхоза о выделении семян в порядке взаимопомощи южным районам Горьковской области. Они единодушно утвердили решение правления — выдать 70 центнеров семян.

Большую заинтересованность это решение даст для колхозников и колхозниц, работающих на животноводческих фермах. В том же колхозе «Путь к социализму» одна доярка, имея 8 прикрепленных к ней коров, по установленным нормам продуктивности по удою молока, при условии обеспечения удою 2000 литров на каждую фуражную корову, в год зарабатывает 608 трудодней и кроме этого, согласно постановлению о дополнительной оплате, получит 528 литров молока за перевыполнение планового задания; а в колхозе им. Карла Маркса при этих же условиях доярка зарабатывает 542 трудодня и получает 528 литров молока. (Очевидно эти цифры по каждому колхозу будут различны, но они правильно показывают общее направление).

Теперь дело будет зависеть от колхозников, от их работы и от правлений колхозов, как они ее организуют. Надо лучше и тщательнее подготовиться к весеннему севу, собрать местные удобрения, не выкидывать землю на дорогу. Правления колхозов надо обращать внимание буквально на все методы, которые могут улучшить работу и поднять урожайность.

В том же колхозе «Путь к социализму» председатель тов. Трусов жалуется, что работать на ферму колхозницы идут неохотно. А вот облегчить работу жемчужки и провести от колодца к ферме жолоб, чем избавить их от таскания ведрами воду по крутому склону, не догадывается. Особого внимания заслуживает подготовка к севу МТС. Руководители МТС похвали на тип работников, которых тов. Маденков высмеивает в своем докладе, как безнадежных болтунов, у которых «Заделы все с'едены». Об этом говорит сгрешная грязь в мастерской, полное отсутствие какого бы то ни было порядка на ремонте тракторов и машин. У них по дороге в Турбанку до сих пор лежит необрушенный хедер от комбайна.

Чтобы работать в ногу с колхозами, машинно-тракторной станцией надо крепко подтянуться.

При условии качественной работы всех звеньев в борьбе за урожай (колхозников, руководителей колхозов, МТС, земельных органов) поставленная XVIII конференцией ВКП(б) задача будет выполнена с успехом. К этому Спасский район имеет все условия.

А. Т. Лучинин — депутат Верховного Совета СССР.

ся капиталистических стран и расцвет культуры, укрепления мощи Советского Союза.

После лекции колхозники обсудили решение правления колхоза о выделении семян в порядке взаимопомощи южным районам Горьковской области. Они единодушно утвердили решение правления — выдать 70 центнеров семян.

Б. Козлов.

Новым производственным подъемом отвечают трудящиеся района на историческое решение партии и правительства

Постановление проводим в жизнь

Обсудив постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», колхозники колхоза «Заветы Ильича» активно взялись за проведение его в жизнь. Большинство бригад, звеньев первыми выполнили свое задание по заготовке местных удобрений и других видов работ.

На сегодня колхоз имеет собранной воли 484 центнера (план 150), птичьего помета — 421 центнер (план 150), фекалия — 564 центнера (внеплана), минеральных удобрений — 512 центнеров (план 200), вывезено навоза 9162 воза (план 9160), торфа — 6618 возов (план 5500), семена отсортированы на 100 процентов, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью.

В соответствии с постановлением правительства счетный аппарат колхоза завел книгу по учету труда по всем отраслям сельскохозяйственных работ, в разрезе каждой бригады, звена, чтобы строго проводить учет, закрыть лазейку разбазаривания трудодней, заставить по-настоящему бороться за повышение урожайности тех колхозников, которые гнали не за количеством и качеством урожая, а за количеством трудодней.

Проводя постановление партии и правительства в жизнь, в колхозе заметно растет производительность труда. Передовые бригады, звенья и колхозники еще более делают разбег вперед, а отстающие спешат подтянуться до уровня передовых.

С. Казаков.

Н. Агеев.

Колхозники приветствуют новое постановление

На днях колхозники колхоза «Заря коммунизма» обсуждали на общем колхозном собрании постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Колхозники горячо приветствовали замечательное постановление партии и правительства. Вот что они записали в решении собрания:

«Мы горячо приветствуем постановление партии и правительства. В этом постановлении партия, правительство и лично товарищ Сталин проявляют исключительно большую заботу о создании замечательной, зажиточной и культурной жизни колхозников. Это постановление окончательно изгонит из наших рядов рвачей и лодырей, мешающих колхозу строить экономически крепкое всесторонне развитое хозяйство».

Колхозники единодушно подтвердили решимость бороться в текущем году за 16 центнеров зерна с гектара и за 2500 литров молока от каждой фуражной коровы.

В решении, принятом общим собранием, говорится: «Нами вы-

то обязательство получить в 1941 году зерна в среднем с каждого гектара по 16 центнеров, надоть молока по 2500 литров на каждую фуражную корову. Мы приложим все усилия к тому, чтобы свои обязательства выполнять с честью».

Мы разумно используем каждый килограмм удобрений. Весенний сев проведем в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне».

Выступления показали, что, если бы это постановление действовало в 1940 году, то такие колхозники, как Белякова Евдокия (доярка) получила бы дополнительно за свой труд 2500 литров молока или 100 кгг. топлесного масла, телятница Пыхова Александра — 100 кгг. масла, звено Грезневой Аксины получило бы 238 пудов зерна, звено Борзовой Феоктисы — 206 пудов, а третья бригада (бригадир тов. Солодков) получила бы 448 пудов зерна дополнительно.

Наша колхозники могут заработать дополнительно по 30—40 и более пудов зерна.

Постановление партии и правительства воодушевляет колхозников на новые победы в области повышения урожайности.

В. Великанов.

Успехи тат-маклаковцев

Благодаря хорошо поставленной массово-политической воспитательной работы среди населения и добросовестного отношения агента райуполнаркомзага тов. Нуреева Ф. к порученному делу Тат-Маклаковской сельсовет план мясоставок первого квартала выполнен на 142 процента.

Уполномоченный наркомзага по Спасскому району тов. Голоз приком от 15 марта вынес благо-

дарность всему активу Тат-Маклаковского сельсовета и своему агенту тов. Нурееву, занес его на доску почета.

В ответ на это актив сельсовета решил усилить темпы по выполнению государственных обязательств и удержат первенство по всем видам государственных платежей и во втором квартале.

С. Бедердинов.

Растет желание и энергия к труду

Базово Колхозники колхозов «Чулпан» «Большевик» и «Камл Юлдус» горячо приветствуют и одобряют постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» и постановление исполкома облсовета и обкома ВКП(б) о мероприятиях по реализации постановления партии и правительства.

Эти постановления широко обсуждаются во всех колхозах сельского совета на общих, бригадных, звеньевых собраниях колхозников, на собраниях актива.

В колхозе «Чулпан» на общем собрании член колхоза тов. Хусаянов, одобряя дачные постановления сказал: «Эти постановления вдохновляют нас на получение еще более высокой урожайности и продуктивности животноводства. В связи с этим постановлением устранятся все недо-

статки, имеющие место в наших колхозах. Этот сталинский шаг подтянет всех лентяев, которые наделательски относились к поднятию урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Мы ныне постараемся получить урожай побольше, к этому приложим все силы».

Сейчас во всех бригадах, звеньях агитаторы разъясняют колхозникам пункты данных постановлений.

В связи с изучением постановления СНК и ЦК ВКП(б) колхозники развернули деятельную борьбу за завершение подготовки к весеннему севу. Так, например, в колхозе «Камл Юлдус» вывезено в поле 3812 возов навоза, заготовлено 97 центнеров куриного помета, — 1890 возов торфа, на 100 процентов семена оттраеровали. В колхозе «Большевик» проведено снегозадержание на 483 гектарах, собрано воли 177 центнеров, вывезено минеральных

удобрений 225 центнеров. В колхозе «Чулпан» вывезено в поле торфу 836 возов, проведено снегозадержание на 260 гектарах, отремонтировано 20 плугов, 61 комут, отстрировано семян 520 центнеров, вывезено навоза в поле 1261 воз.

Надо сказать, что в колхозах есть пребрежительное отношение к использованию местных удобрений. В колхозе «Большевик», например, не собирают фекалий, в колхозе «Чулпан» — золу. Кроме того, колхоз «Большевик» сильно отстает в дорожном строительстве.

Первичные парторганизации при широком развертывании в колхозах массово культурной работы, тщательным разъяснением среди колхозников постановления СНК и ЦК ВКП(б) должны устранить все недочеты в колхозах, обеспечить успешное завершение в подготовке к севу.

Диан Фаттахов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выше уровень партийно-политической работы в советском учреждении

Первичная парторганизация советского учреждения всю свою работу должна организовать так, чтобы повседневное воспитание у каждого советского служащего коммунистическое отношение к труду, государственный подход к делу. На каком бы посту ни работал советский служащий, он должен всегда быть точным и дисциплинированным, чутко реагировать на жалобы и запросы трудящихся, проявлять инициативу в упрощении и удешевлении аппарата, работать культурно и производительно. Партийная организация должна доводить до сознания каждого служащего общегосударственное значение выполняемых им функций, повседневно вести массово-политическую работу.

Однако, первичная парторганизация райсовета действительной борьбы за осуществление этих задач не ведет, массово-политическая работа организована крайне недостаточно, за последнее время политинформации в учреждениях не проводятся и только в некоторых отделах (райплан, нархозучет) иногда самостоимом проводится коллективные чтения газет. До сих пор не придано должного значения и изучению материалов XVIII Всесоюзной партконференции, между тем как многие сотрудники райсовета не знакомы с материалами XVIII партконференции. Не занимаются вопросами массово-политической работы комсомольская и профсоюзная организации, в результате чего секретарь КСМ организации тов. Грачева, комсомольцы т.т. Балашова, Мулыгина, Полкова, Алексеева и многие члены союза не знают, какие вопросы обсуждались на XVIII Всесоюзной партконференции.

Партийная организация не оказывает своим политическим влиянием и не втягивает активную общественную работу беспартийных служащих. Главное место по коммунистическому воспитанию должно занять коммунистическое просвещение, по этот вопрос еще не находит должного внимания в работе первичной парторганизации. Так, например, немало беспартийных служащих, имеющих достаточную общеобразовательную подготовку, совершенно не изучают Краткий курс истории партии (Павельев, Мыштак, Алексеева и другие).

Такие формы политической работы, как социалистическое соревнование и стенная газета для улучшения работы аппарата не используются. Так, стенная газета (редактор ее тов. Славозов) продолжительное время не выпускается. Профсоюзной организацией руководят также коммунисты т.т. Голубева, Андросов, Таратан, а профсоюзная работа в организации стоит на низком уровне. С момента выборов профсоюзной ор-

ганов (с 17 декабря) не проводилось ни одного собрания членов союза. Даже имеющиеся заявления от служащих о вступлении в члены союза несколько месяцев лежат у тов. Голубевой не рассмотренными. Профсоюзная организация не занимается и вопросами организации технической учебы, повышения квалификации. Вследствие отсутствия должной постановки партийно-массовой работы в некоторых отделах райсовета имеются факты нарушения указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1940 г. Так, в райздраве нарушился Указ тов. Тихонова, в нархозучете Алексеев и другие.

Существенные недостатки имеются и в производственной работе. Например, в райсобесе отсутствует учет поступивших жалоб, на жалобы своевременно не реагируют. В 1940 г. пенсионер Саддаров просил райсобес выдать ему пенсионерское дело в Бурский район. Но райсобес, в силу своего безразличного отношения к жалобам и запросам трудящихся, дело Саддарова не выдал. По этой жалобе Горьковский облсобес обратился к прокурору и просил воздействовать на райсобес.

В некоторых отделах райсовета, в частности в райздраве, в помещении грязно, комната во время рабочего дня наполняется дымом от курения, и комната очень тесная, так что некоторые служащие не имеют рабочего места (Тихонов, Мулыгина), тогда как райсобес занимает хорошую просторную комнату (их всего 2 чел.). В нархозучете в помещении также грязно и неуютно, на шкафах лежит в пыли архив, в помещении хотя и нормальная температура, но сотрудники сносят одежду и в головных уборах.

В партийной организации не на должной высоте стоит и внутрипартийная работа. Партийные собрания проводятся не регулярно. Планы работы парторганизации нет. Не все коммунисты вовлечены в активную парторботу. Ряд коммунистов партипурченая не выполняют.

Первичной парторганизации следует коренным образом улучшить и внутрипартийную работу, регулярно проводить партийные собрания, работать по ранее составленному плану, поднять чувство ответственности коммунистов за выполнение партийных поручений и решений партийных собраний.

Партийная организация должна ежедневно заниматься вопросами партийно-политической работы, организовать ее так, чтобы она способствовала всемерному улучшению в работе аппарата, воспитывала бы в каждом служащем коммунистическое отношение к труду, чуткое отношение к запросам и жалобам трудящихся.

Бурунов.

По партийным организациям

Первичная партийная организация колхоза «Звезда коммунизма» (Саблуково) 2 февраля 1941 года на партсобрании обсудила вопрос о сокращении управленческого аппарата колхоза.

Партсобрание решило, что в колхозе имеется целый ряд штатных единиц, сокращение которых не принесет никакого ущерба в работе колхоза (как-то: 1 кладовщик, помощник заведующего фер-

мой, двое шоферов и один сторож) и рекомендовало правлению колхоза у азные единицы сократить. От сокращения этих должностей колхоз сэкономит в год 2555 трудодней и высвободит пять человек трудоспособных колхозников для участия в полевых и других работах колхоза.

Указание парторганизации правление колхоза «Звезда коммунизма» провело в жизнь.

Красной Армии — крепких и выносливых лошадей

В 1940 году наш район количественный план сдачи лошадей для РККА выполнил. Из простых и улучшенных лошадей мы сумели вырастить неплохую легло-артиллерийского типа лошадь. Дело это не легкое. В дальнейшем от колхозников, работающих в коневодческих фермах, требуется упорная работа по воспитанию, кормлению и уходу за конем.

Хорошие условия, создающие нормальные условия фондского коня, созданы в колхозе им. Чапаева, «Звезда свободы», «Поток», «Быстры». Здесь обеспечен заботливый уход, сытое кормление, вовремя поят, содержат в чистоте.

Совершенно по-иному воспитывают фондских коней в колхозах Базловского, Бр-Ватрасского и Спасского сельсоветов. Кормят плохо, содержат в грязи, что явно говорит за перадиве отношение к коню, за непонимание дела укрепления обороноспособности нашей страны.

В последнюю проверку из фонда Красной Армии комиссия исследовала в колхозе «Крылья Юдус» 7 лошадей в колхозе им. Кагаловича — 9. Руководители данных колхозов, вероятно, забыли постановление ЦК ВКП(б) СНК СССР «Об изм. вепиях в политике закупок и закупок сельскохозяйственных продуктов», где в пункте 7 говорится: «Вести с 1941 года обязательные поставки лошадей для нужд обороны по нормам в соответствии с установленным минимом поголовья лошадей...»

Это постановление каждый колхоз и его руководителей обязует к выращиванию коня для Красной Армии относятся серьезно, по-государственному, требуют систематического контроля за работой конюхов со стороны правлений колхозов.

Дербенев — зоотехник Рай30.

Беспечно относятся к коню

Хорошее состояние коня и правильное его пользование в колхозе во многом решает успех в проведении весенне-посевной кампании и в развитии коневодства. Однако не поняли этой истины руководители колхоза имени Ворошилова, которые абсолютно никакой заботы не проявляют о коне.

6 марта, например, ветработники Спасской ветлечебницы в этом колхозе проверяли состояние коня и уход за ним. Оказалось, что все рабочие лошади ниже средней уличности и истощенные. Конюхи лошадей не чистят, правила кормления и ухода за конским поголовьем не выполняют.

Наступают дни выжеребки кобылок. Но здесь на жеребых лошадях и до сих пор выполняют тяжелые работы. 4 марта правление колхоза разрешило на трех жеребых матках поездку в Горький за горючим для Турбанской фабрики.

Правлению колхоза хорошо известно, что жеребых маток освобождают от тяжелых работ, а за 2 месяца до выжеребки — от всех видов работ. Но эти правила в колхозе не выполняются. И неслучайно, что только при таком бездушном отношении к коню 1 марта одна матка при поездке в Сергач абортировала, в колхозе нет гарантии от массовых аборт.

Пряхин — ветфельдшер.
Шигалин — ветфельдшер.

Не ослаблять работы по ликвидации неграмотности и малограмотности

Сессия районного Совета депутатов трудящихся 19 ноября 1940 года решила обучение неграмотных и малограмотных закончить к 1 мая 1941 года. Решение сессии райсовета было подвзячено сельсоветами, первичными партийными, комсомольскими и другими общественными организациями. Такие сельсоветы, как В-Осольский (председатель т. Вискакова), Саблуковский (зред. тов. Грезин) через районную газету заключили между собой социалистическое соревнование по завершению ликвидации неграмотности к 1 марта и малограмотности к 1 мая 1941 года. Свои обязательства Саблуковский сельсовет выполнил успешно. 1 марта в Саблуковском сельсовете 27 малограмотных получили свидетельства об окончании школы взрослых и 9 человек неграмотных переведены в группу малограмотных.

Нормально и с хорошей посещаемостью проходит занятия с неграмотными и малограмотными в артели «Смычка», в Вазьянке, Соловье, Добролюбове, Грязновке, Горках, Писее и ряде других селений, что так же свидетельствует о проведении в жизнь решения сессии райсовета.

Совершенно безответственное отношение к делу ликвидации неграмотности и малограмотности проявили в Тат-Маклаковском, Р-Маклаковском, Бр-Ватрасском и Троицком сельсоветах. Так, например, в Тат-Маклаковском сельсовете на 1 марта 1941 года из 622 неграмотных было охвачено обучением 112 человек и из 117 малограмотных — 76 человек, а 15 марта школу ликбеза совсем закрыли. В Р-Маклаков-

ском сельсовете из 135 неграмотных и 130 малограмотных обучается 28 неграмотных и 37 малограмотных. Еще хуже в Бр-Ватрасском сельсовете, где из 90 неграмотных и 100 малограмотных обучается 45 неграмотных и 18 малограмотных, основная масса которых охвачена обучением в артели «Смычка».

В отдельных селениях ликвидацию неграмотности и малограмотности в сентябре начали хорошо, но вследствие отсутствия повседневного контроля со стороны председателей сельсоветов, директоров и заведующих школ к этому делу, обучению в пунктах и школах взрослых было прекращено. Сейчас около месяца с неграмотными и малограмотными не занимаются в Масловке, в течение двух недель в Ивановском, И-Усаде и на поселке «Зеленый», Тубанавского сельсовета, и в ряде других мест.

Все эти факты говорят о недооценке дела ликбеза отдельными руководителями сельсоветов, которые не проявили большевистской организующей роли в деле полного охвата неграмотных и малограмотных учебой, вовлечения культурных сил села в ряды культурмейдов и систематического функционирования школ. А это привело к тому, что на 1 марта 1941 года было не охвачено учебой 357 неграмотных и 457 малограмотных.

Задача всей общественности заключается в том, чтобы организовать систематическую учебу с 100-процентной посещаемостью и добиться полной ликвидации неграмотности в районе к 1 мая.

Н. В. Пигалов.

Добились сплошной грамотности

Д-Новая. Во всей нашей деревне в 1940 году насчитывалось 10 неграмотных и 17 малограмотных. В октябре прошлого года учительской коллектив школы совместно с секретарем первичной комсомольской организации т. М. М. Воиновым решили покончить с неграмотностью и малограмотностью в деревне.

Взявшись за это дело, сами мы провели массовую работу среди неграмотных и малограмотных, а в ноябре уже организовали учебу. С большим желанием неграмотные сели за книгу и упорно начали постигать грамоту.

На-днях школа взрослых уже подводила итоги всей работы, ко-

торые оказались благодатными. Из 17 малограмотных, обучавшихся в школе взрослых, 3 человека сдали испытания с оценкой на отлично, 7 человек на хорошо и остальные — на посредственно; а 10 человек, обучающихся на пункте ликбеза, переведены в группу малограмотных, которые к 1 мая программу курса школы взрослых закончат не менее успешно.

Лучшими учениками по успеваемости были Шавандия А. П., Кириллова Е. Г. и Валгушева А. А.

Имея серьезное желание покончить с неграмотностью, мы добились того, что наша деревня стала деревней сплошной грамотности.

П. Горячев. — зав. школой.



Новое в госзакупках шерсти

Совпарком СССР обязал изготовителей (заготовившие и потребители) продавать колхозам и отдельным сдатчикам, при продаже им шерсти государству по госзакупкам, в порядке встречной торговли мануфактуру, войлок и валенки. Мануфактура и войлок продаются на сумму до 30 процентов к стоимости проданной тонкой шерсти, 50 проц. к стоимости проданной полугрубой шерсти и 100 процентов к стоимости проданной грубой шерсти.

Чтобы купить одну пару мужских валенок, надо продать 2,5 килограмма шерсти, за одну пару женских — 2 килограмма шерсти и детские — 1 килограмм шерсти.

Эти товары будут продаваться колхозам, колхозникам и единоличникам только тогда, когда они полностью рассчитаются с государством по сдаче шерсти.

Злотников.

Ответственный редактор
И. Д. ШПАГИН.